
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2 DEL 24/01/2019

Proposta n. ____ del ________

OGGETTO: COMUNICAZIONE DIMISSIONI CONSIGLIERE VITTORIA CONSOLI

L'anno 2019, il giorno ventiquattro del mese di Gennaio, alle ore 20:00 e ss, nella sala delle adunanze sala  
consiliarei si è riunito il Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello risultano
Pres. Ass.

CORSARO GIUSEPPE MARCO Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
TENERELLO MICHELE Consigliere Comunale X
LA SPINA ANDREA Consigliere Comunale X
ABBADESSA ALFIA Consigliere Comunale X
ARENA ANTONINO Consigliere Comunale X
VITRANO CRISTIAN SANTO Consigliere Comunale X
ADORNETTO SALVATORE Consigliere Comunale X
FURIA GAETANO Consigliere Comunale X
ZANGHI' ROSA Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
LUPO FEDERICO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANDREA Consigliere Comunale X
PESTONI AGATA Consigliere Comunale X
FALA NATALE Consigliere Comunale X
SCALETTA SALVATORE Consigliere Comunale X
MARINO VENERANDO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
VITTORIO GIUSEPPA Consigliere Comunale X
DI STEFANO GIUSEPPE Consigliere Comunale X
SANTONOCITO NUNZIO Consigliere Comunale X
CONSOLI VITTORIA Consigliere Comunale X
CARUSO DOMENICO Consigliere Comunale X
PUGLISI VALENTINA Consigliere Comunale X

TOTALE 15 9

Il  Presidente  del  Consiglio,  Sig.ra  dott.ssa  Agata  Pestoni,  assume  la  presidenza  e,  riconosciuta  legale  
l'adunanza per il numero dei presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti  
all’ordine del giorno.

Risulta consigliere anziano il Sig. Marchese Matteo

Partecipa alla seduta il Il Vice Segretario Generale, dott. Giuseppe Piana.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Marino V., Falà N. e Di Stefano G. 



IL CONSIGLIO COMUNALE

Come da avviso di convocazione consiliare prot. n° 2896 del 18 gennaio 2019, alle ore 
20:00 di giorno 24 gennaio 2019, in seduta di prosecuzione, la Presidente del Consiglio 
comunale,  consigliere Agata Pestoni, all’appello nominale, accerta che sono presenti i 
seguenti n° 15 consiglieri: Corsaro G.M., Marchese M., La Spina A., Vitrano C.S., Furia 
G.,  Lupo F.,  Rapisarda A.,  Pestoni  A.,  Falà N.,  Marino V.,  Ceglie L.,  Di Stefano G.,  
Santonocito N.,  Consoli  V.  e Caruso D.  La Presidente dichiara,  pertanto,  aperta la 
seduta, provvedendo alla nomina, quali scrutatori, dei consiglieri Marino V., Falà N. e 
Di Stefano G. Sono presenti in aula, tra i banchi della presidenza, il vice segretario 
generale, dott. Giuseppe Piana, e l'assistente amministrativo, sig. Filippo Santagati, 
con funzioni ausiliarie di verbalizzazione e registrazione audio-video. 

La Presidente cede la parola alla consigliere Consoli, che l’ha richiesta per una comunicazione.

Alle ore 20:05 entra il consigliere Tenerello M. Consiglieri presenti n. 16.

La consigliera Consoli  comunica che, per motivi  familiari,  dovrà lasciare il  proprio impegno 
politico in questo Consiglio. Fa presente come si tratta di una decisione sofferta, maturata 
dalla  ferma convinzione che impegni  importanti,  come questi,  debbano trovare la  massima 
dedizione in termini di tempo, di coinvolgimento e di disponibilità. Aggiunge, infatti, come un 
impegno a singhiozzo, dovuto ai maggiori impegni familiari degli ultimi tempi, non si addice al  
suo  modo  di  lavorare.  Ricorda  come,  fin  dal  suo  primo  discorso,  alla  presentazione  della 
propria  candidatura,  avesse  posto  l’accento  alla  politica  inclusiva,  per  cui  il  progetto  di 
“Diamoci una Mano” ha permesso di creare una rete di associazioni, di persone, di idee e di 
valori,  che sono, poi,  quelli  che l’hanno spinta ad impegnarsi in politica. Dichiara di essere 
orgogliosa del lavoro svolto in questi quasi due anni con la Commissione Cultura, di cui è stata  
vicepresidente, nonché con la Commissione Servizi sociali, trattando diversi regolamenti ed 
eventi formativi per le scuole e per i cittadini. Ringrazia tutti i miei colleghi, la Giunta e il 
Sindaco, per averla sostenuta durante questi mesi e per tutte le dichiarazioni di stima ed 
affetto che le sono arrivate, ma, soprattutto, ringrazia la propria famiglia per il sostegno 
ricevuto. Ritiene che, a tutt’oggi, questo Consiglio sia formato da tante brave persone sia tra 
le fila della maggioranza sia tra quelle dell’opposizione e, per questo, si augura che continuino 
tutti a fare un buon lavoro per il bene dei cittadini. Cita, infine, Mandela, ricordato quest’anno  
per il  suo centenario,  che diceva:  “tutti possono migliorare a dispetto delle circostanze e 
raggiungere il successo se si dedicano con passione a ciò che fanno” ed è con questa frase che 
intende congedarsi da questo Consiglio comunale.

La Presidente ringrazia la consigliera dimissionaria, dichiarando di essere stata contenta di 
averla incontrato, in quanto donna speciale, per cui da donna le fa i propri complimenti per 
come  ha  svolto  il  proprio  compito  sempre  con  sensibilità  e  passione.  Aggiunge  come  le 
dispiaccia tanto di  queste dimissioni,  anche perché di  donne in  politica ce ne sono poche, 
tuttavia,  dall’essere anche lei  madre, ne comprende la  scelta,  augurandole il  meglio  per il  
futuro. 

Il consigliere Marino ringrazia, anch’egli, la consigliere Consoli per tutto quello che ha dato in 
questi due anni di esercizio delle sue funzioni consiliari. Conferma, pure lui, la presenza nella 



consigliere dimissionaria di tanti rari pregi e valori umani, che la rendono davvero una persona 
speciale e le augura un futuro radioso nella vita e nel lavoro. 

La consigliera Consoli riferisce che le sue dimissioni che consegnerà stasera, saranno valide, a  
far data da domani.

Il consigliere Corsaro osserva come si aspettasse, con estrema sincerità, che la consigliera 
Consoli cambiasse idea a proposito della scelta delle dimissioni, ciò per la profonda stima nei 
confronti della persona, nella consapevolezza anche che lei rappresenta un profondo spaccato 
della  realtà proveniente dagli  stessi  ambienti  cattolici,  rappresentati  anche da lui  stesso. 
Afferma di avere detto alla consigliere quel detto latino secondo cui “absens heres non erit”,  
ovvero che “gli assenti hanno sempre torto” e di non mollare. Si augura, comunque, che siano 
solo delle esigenze personali quelle che stanno alla base di queste dimissioni e non anche “le 
solite inconfessabili logiche di potere e di poltrone”, dato che, se così fosse, a suo parere, si 
continuerebbe a scrivere una brutta pagina per la città di Misterbianco. Ribadisce, infine,  
come, in ogni caso, queste dimissioni rappresentano una grossa perdita per tutto il Consiglio 
comunale.

Il consigliere Lupo parla sia come assessore/consigliere comunale, sia come amico, rinnovando 
anch’egli gli apprezzamenti nei confronti della consigliere Consoli, ribadendo il fatto che, con 
lei,  si  perde un  pezzo  importante di  questo Consiglio  comunale,  per  cui  dichiara  di  avere 
cercato, assieme ad altri colleghi, di dissuaderla dal prendere una tale decisione. Aggiunge 
come, tuttavia, anche gli impegni familiari sono forse più importanti, per cui la ringrazia per la  
caparbia passione con cui ha svolto il proprio lavoro di consigliere e di commissario a favore  
dell’Ente,  soprattutto  con  riferimento  all’esperienza  di  costruzione,  insieme  con  altri 
consiglieri, di un evento, quale “Diamoci una Mano”, interpretando il mondo del volontariato e 
dell’associazionismo  come  una  rete  umana  protesa  ad  un  importante  obiettivo  solidale. 
Afferma  che  l’emozione  che  traspariva  dalle  parole,  appena  pronunciate  dalla  consigliere, 
lascia pensare quanto sia stato difficile e travagliato per lei operare una scelta come quella 
che sta facendo, non lasciando alcun dubbio su un suo modo di interpretare la politica, fatto di 
persone e non solo di interessi. Assicura, pertanto, il consigliere Corsaro che le motivazioni 
della scelta sono solo quelle da lei espresse e non altre, facendo presente come le parole  
tremanti e le lacrime della consigliere dimostrino proprio che non vi sono altri interessi dietro 
la propria scelta che non siano quelli strettamente personali.

Il consigliere Rapisarda fa presente come la consigliere Consoli abbia fatto molto di più di chi 
si innalza a paladino della giustizia.

Il  vice  Sindaco/consigliere  Marchese  ringrazia,  infine,  anche  lui,  la  consigliere  Consoli,  
soprattutto,  per  ciò  che  è  riuscita  a  dimostrare  all’esterno,  a  cominciare  da  tutte  le 
associazioni,  auspicando,  comunque,  che  il  proprio  impegno  nel  campo  dell’associazionismo 
possa, in ogni caso, proseguire nel tempo.

Alle ore 20:25 la Presidente chiude la fase delle comunicazioni.



  
La presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. 3.12.1991, n° 44 e dell'art. 
134, comma 3°, del D.Lgs. n° 267/00, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione.

 IL VICE SEGRETARIO 
GENERALE
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Matteo Marchese 

 IL PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO

dott.ssa Agata Pestoni
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